

甘孜日报

凝聚正能量 传播好声音

中共甘孜州委机关报 甘孜日报社出版 第11754期 国内统一刊号:CN51—0018 报刊代号:61—66

2016年3月
31 星期四
农历丙申年二月廿三

总编辑 阿连 值班副总编辑 田杰

今天4版

康巴传媒网: http://www.kbcmw.com
电子邮箱: gzrb@gznews.com

“项目年”重点项目用地保障措施出台 新增建设用地 优先保障重点项目

本报讯(邢珊瑚)3月28日,省国土资源厅下发《“项目年”重点项目用地保障措施的通知》提出,将在强化规划引领、用好年度计划、盘活存量用地、改革用地制度等八个方面破题,打出组合拳用好增量,盘活存量,推进改革。

在用好增量方面,将有效使用新增建设用地计划,实施精准保障。按照保落地、保开工、保当期原则,统筹安排建设项目用地时序。重点项目用地实行分级责任管理,省管计划重点保障100个省级重点推进项目,所需用地计

划省上配套70%,地方配套30%;其余531个重点项目用地由政府重点予以保障。

在盘活存量方面,将加大对批而未征、征而未供及低效闲置土地的清理和去库存力度,清理出的土地及盘活企业关闭、重组等形成的存量建设用地,优先安排用于重点项目。对旧城区、城中村改造后腾出的土地,可依据城市总体规划依法调整土地用途,优先安排用于重点项目。

在推进改革方面,将改革用地制度,积极推行弹性年期出让、长期租赁、

租让结合、先租后让等多种工业用地供地方式。鼓励项目分期建设,分期供地。在符合规划和用途管制的前提下,鼓励重点项目和其他项目工业企业租用国有土地和标准厂房。鼓励工业企业在符合规划、不改变原用途的前提下,利用存量土地新建工业厂房或增加原厂房层数与容量,提高的土地容积率不再增收土地价款。

在服务方面,将建立重点项目点对点跟踪服务联系制度,开辟重点项目用地审批绿色通道,建立内部协同机制。

协力攻坚重“五抓” 加压奋进促“五保”

我州多措并举强力推进“项目年”建设

本报讯(平丽莎)为认真贯彻落实省委、省政府“项目年”工作部署,我州召开全州投资暨重点项目工作会议,安排部署2016年全州投资和重点项目工作,明确“五抓五保”强力推进“项目年”建设。

抓责任保落实。进一步建立健全重点项目领导的联系制度,对29个省级重点项目,160个州级重点项目,层层落实目标责任,把项目逐一落实到州县负责人、项目业主负责人头上,落实责任单位、考核单位,切实做到“一个项目、一个领导、一个责任人、一套班子”的工作机制。强化重点项目督导,继续落实“点对点”督导和“面对面”问责机制。

抓推进保增长。一是抓竣工。确保国道317线俄岗段改造工程、猫子坪至磨西公路竣工投用;黄金坪水电站、炉霍县光伏电站竣工发电;州民族体育馆、康定北门体育场、干部周转房等一批民生工程竣工交付使用。二是抓续建。加快推进雅康高速、榆磨路、雀儿山隧道等交通基础设施建设;加快推进力曲河、顺河堰、易日河、巴楚河等水利工程建设;加快两河口、长河坝、猴子岩等大中型水电站建设;加快推进甲基卡锂辉矿、天齐锂业、呷村铅锌矿扩建等一批产业项目工程建设;加快全州旅游景区基础设施建设步伐。三是抓开工。以集中开工仪式为契机,全面开工建设甘孜机场、高海拔宇宙线观测站、康定至新都桥高速公路康定过境试验

●确保国道317线俄岗段改造工程、猫子坪至磨西公路竣工投用;黄金坪水电站、炉霍县光伏电站竣工发电;州民族体育馆、康定北门体育场、干部周转房等一批民生工程竣工交付使用。

●加快推进雅康高速、榆磨路、雀儿山隧道等交通基础设施建设;加快推进力曲河、顺河堰、易日河、巴楚河等水利工程建设;加快两河口、长河坝、猴子岩等大中型水电站建设;加快推进甲基卡锂辉矿、天齐锂业、呷村铅锌矿扩建等一批产业项目工程建设;加快全州旅游景区基础设施建设步伐。

●以集中开工仪式为契机,全面开工建设甘孜机场、高海拔宇宙线观测站、康定至新都桥高速公路康定过境试验段、国道549线乡城县至得荣新路段公路、苏洼龙水电站、古瓦水电站、硬梁包水电站等一批重点项目。

●加快推进川藏铁路雅安至康定(新都桥)段、国道549线雅安石棉至甘孜九龙段、青海省达日经石渠至玉树(四川境)公路改建工程等重大交通项目和丹巴水电站、巴底水电站、楞古水电站等一批大中型水电项目以及乡城巴塘得荣三县光伏产业基地建设项目前期工作。

段、国道549线乡城县至得荣新路段公路、苏洼龙水电站、古瓦水电站、硬梁包水电站等一批重点项目。四是抓前期。加快推进川藏铁路雅安至康定(新都桥)段、国道549线雅安石棉至甘孜九龙段、青海省达日经石渠至玉树(四川境)公路改建工程等重大交通项目和丹巴水电站、巴底水电站、楞古水电站等一批大中型水电项目以及乡城巴塘得荣三县光伏产业基地建设项目前期工作。

抓环境保建设。一是抓治安环境。认真开展项目建设治安环境专项整治工作,严厉打击强买强卖、强包强

建、敲诈勒索、偷盗抢劫等违法行为,为经济社会发展和投资项目工作营造良好的社会环境。二是抓政务环境。建立绿色通道,实行要件集中分批次交办,限时审批、加快转报。三是抓协调服务。进一步强化服务意识,建立项目推进协调服务工作机制,主动加强与项目业主、施工企业的沟通衔接,协调解决好项目土地征用、房屋拆迁、资金筹措等具体问题。四是抓舆论环境。加强对投资和重点项目的新闻宣传报道,教育和引导广大群众积极支持重点项目建设,着力营造

良好的社会氛围。

抓创新保发展。紧紧围绕国家、省重点支持领域,把握时间节点,加大向上争取支持力度,争取国家、省预算内投资和专项建设资金的更多支持。建立完善政府融资平台,加大银政、银企合作,积极争取金融机构支持、企业总部支持,全面落实年度融资计划。创新重点项目融资方式,拓宽融资渠道,充分调动社会投资积极性,切实发挥好投资对经济增长的关键作用。推广政府和社会资本合作(PPP)模式。支持重点领域建设项目开展股权和债权融资,大力发展股权投资计划、股权投资计划、资产支持计划等融资工具,延长投资期限,引导社保资金、保险资金等用于收益稳定、回收周期的基础设施和基础产业项目。

抓储备保后劲。结合编制三年滚动投资计划、“十三五”发展规划以及专项建设基金三年滚动投资计划的有关要求,抓紧制定工作计划,围绕国家确定的重点投向,加快建立储备项目库,从项目储备到开工、建设、投产实行滚动储备,真正做到“开工建设一批、投产达标一批、储备报批一批”,为后续争取国家更多、更大的支持创造条件。

决战项目年 开局起好步

适应发展新常态 把握改革新要求

全州水务暨廉政工作会在康定召开

本报讯(记者 杨珂)3月29日,全州水务暨廉政工作会议在康定召开。州委常委、农工委书记杨凯主持会议,州政府副州长杜德清、州政协副主席杨学康出席会议。

会议全面总结回顾了“十二五”期间水务工作,详尽地安排部署了“十三五”期间水利改革发展和水利扶贫的主要工作任务。

会议指出,“十二五”以来全州水利战线广大干部职工认真贯彻落实党中央和省、州的决策,主动适应新常态,积极抢抓机遇,克难奋进、团结拼搏、务实作为,全州水利建设投资、骨干工程建设、民生水利事业、防汛减灾等方面实现了历史性的突破,开创了全州水利发展史上的最好时期,为全州经济社会发展提供了坚实的水利保障,在我州治水兴水史上写下了浓墨重彩的一笔。

会议强调,“十三五”是全面建成小康社会的决胜阶段,全州各级各部门要按照十八届五中全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,紧紧围绕州委十届八次全会确定的“一个目标、两个关键、三件大事、六大战略”

的发展思路,坚持“一轴、两翼、三中心”水利发展布局,紧盯水利改革发展的综合性、全局性、前瞻性问题和人民群众关注的热点、难点、焦点问题,不辱使命,牢记重托,切实履职,以更加自觉的担当、更加扎实的工作、更加有力的执行,为建设“美丽生态和谐小康甘孜”而努力奋斗。

会议要求,全州各县(市)各部门要充分认识水利改革发展的全局地位,切实增强责任意识;充分认识水利改革发展的良好条件,切实增强机遇意识;充分认识水利改革发展的差距不足,切实增强紧迫感。要精准发力,持续推进水利事业的跨越发展,注重并夯实规划引领,强化项目建设,抓实重点民生。要强化组织保障,狠抓工作落实,凝聚社会动力,筑建廉政防线,着力营造水利发展的和谐环境。

会议表彰了2015年水务工作先进单位;丹巴、稻城、石渠三县水务局做了交流发言。各县(市)政府、海管局、亚管局分管负责人,县(市)水务局局长、纪检组长,州级相关部门负责人参加会议。

益西达瓦在全州财政工作会议上强调

夯实财源促改革 优化结构惠民生

本报讯(实习记者 向冬梅 记者 邓安华)3月25日,2016年全州财政工作会议在康定召开。主要任务是学习贯彻州委十届八次全委(扩大)会、州“两会”以及全省财政工作会议精神,总结“十二五”期及2015年全州财政工作,部署安排“十三五”期及今年全州财政工作。州委副书记、州长益西达瓦出席会议并作重要讲话。州人大副主任胡德明、州政协副主席孙飞出席会议。州政府秘书长王方霖主持会议。

会议指出,“十二五”以来,州委、州政府切实加强财政工作的领导,大力推进财政工作体制机制创新,全州财政系统积极发挥职能作用,立足稳增长、调结构、惠民生、推改革、强管理,取得了可喜的成绩。全州一般公共预算收入从“十二五”末的16.3亿元增加到“十二五”末的31.4亿元;一般公共预算总支出规模从“十二五”期的397.33亿元增加到“十二五”末的1270亿元,支出规模稳居全省第五位。5年投入627.08亿元,有力推动了全州经济社会发展。我州今年地区生产总值确保增长6.5%、力争达到7%,地方一般公共预算收入增长7%以上。

益西达瓦深刻分析了当前我州财政工作存在的问题和困难以及面临的形势,并就如何进一步改进和推进全州财政工作,提出了“四个千方百计”。他强调,一要千方百计困

难和问题弄清楚,坚持问题导向,研究问题、钻研问题、分析问题,然后找到解决问题的方法。二要千方百计抓收入。要挖掘潜力,抓好重点地区、重点行业、重点企业,努力在培育骨干财源税源上见成效。三要千方百计把钱用好,做到开源节流,增收节支。四要千方百计加强财务梳理,必须解决遗留问题,不留烂摊子。

益西达瓦要求,全州各级党委、政府要认真贯彻落实省委对做好新时期财政工作的重要指示,进一步增强使命感、责任感和紧迫感,开拓创新,扎实工作,加大投入,强化监管,全力支持脱贫攻坚,厘清边界、创新机制,积极转变财政支持方式,上下联动、协调配合,全力推进资金统筹使用,突出重点、加快步伐,深入推进财税体制改革,确保“十三五”实现良好开局。

白玉县、色达县、新龙县分管副县长作了交流发言;州财政局负责人总结了全州“十二五”期财政工作,安排部署了2016年的工作。

各县(市)人民政府县(市)长;分管财政工作副县(市)长;各县(市)财政局长、分管预算工作副局长及分管国库工作副局长,州级有关单位主要负责人;海管局局长、分管财务工作副局长;海管局副局长、分管预算工作副局长及分管国库工作副局长;州财政局有关干部职工参加会议。

全州环境保护和党风廉政建设工作会议强调

完善监督执法机制 环境违法“零容忍”

本报讯(记者 邓安华)“要持续保持环境执法高压态势,对环境违法行为实行‘零容忍’,依法严厉打击各类环境违法行为。”3月29日,州委常委、宣传部长相洛在全州环境保护和党风廉政建设工作会议上对全州环保系统提出了更高的要求。州人大副主任杨德康、州政府副州长张永德出席会议。会议传达贯彻全国、全省环境保护工作会议和全国、省、州“两会”精神,总结了“十二五”全州环保工作,对“十三五”及2016年环保工作进行安排部署。

相洛在总结会议时要求,一要围绕中心,做党政决策的参谋者。全州环保部门要围绕州委十届八次全会确立的“一个目标、两个关键、三件大事、六大战略”总体工作格局,积极参谋、主动作为,在宏观决策特别是涉及生态环境保护、建设项目上马、产业规划布局、经济结构调整等工作时,主动提供具有参考价值意见和建议,切实为党委、政府决策当好参谋。二要秉承一种理念,做生态保护的先驱者。要牢固树立“尊重自然、顺应自然、保护自然”和“青山绿水就是金山银山”的生态发展理念,正确处理保护环境和发展保障的关系,切实以环境

容量优化区域布局,以环境管理优化产业结构,以环境成本优化增长方式,推动城乡经济发展由单一粗放型向创新绿色型转变。三要用好一把利剑,做生态红线的捍卫者。要按照新《环保法》和相关法律法规,严格环评审查和环保执法,对于不符合规范和要求的,要敢于使用环评审批“一票否决”权,对于发现的生态环境突出问题,要敢于依法严格执法。四要建好一支队伍,做三严三实的践行者。要紧扣强化落地和补齐短板两大关键,推动生态环境保护“党政同责”,全面落实政府的主要责任、部门的监管责任和企业的主体责任,全面提升环保队伍科学规划、综合协调、执法监管的能力和水平,锤炼建设一支重品行、守纪律、敢担当、有作为、专业权威、执法公正、执行有力、作风优良的环保队伍。

张永德就相关工作进行了部署。

州委联系副秘书长,州人大、州政协相关专委会和州级相关部门负责人,各县市(海管局)分管环保工作领导、环林局局长、分管环保工作副局长、纪检组长,全州重点企业负责人和州环保局副科级以上干部参加会议。

走访不能做样子

■方庆来

到企业调研,有人反映,每年政府都会派人来调研走访,态度很诚恳,能认真倾听意见和呼声。但回去后,很多杳无音信,需要排忧解难的问题依然如故。

政府部门到基层、一线走访,了解情况,值得肯定。如今,创新创业如火如荼,企业发展面临不少难题,像融资、审批、招工等,都需要政府给予支持,想办法解决。对领导干部而言,走访到哪里,能当场拍板定夺的,就当场解决;解决起来有难

度、需要商量协调的,应及时带回向组织反映,找到解决办法。对企业和群众来说,如果问题始终停留在反映阶段而不见解决,也未见反馈说明,久而久之,就会让人失望失落,甚至产生排斥感。

善作善成。责任意识强不强,服务能力够不够,有时候,就体现在事情的跟踪、意见的反馈这些细节上。调查要实,意见要听,解决问题更要及时,千万别变成做样子。

(康巴短议)

长河坝大坝填筑 实现首季开门红

本报讯(兰天 文/图)今年一季度,四川大唐国际甘孜水电开发有限公司严格落实项目业主责任制,紧紧围绕集团公司精品工程目标,坚持工期计划执行的刚性原则,细化工期保障措施,以时间倒逼进度,以进度倒逼责任,抓住重点、全方位优化资源,确保实现工期管理“零拖延”。截止3月29日,长河坝工程大坝已填筑至1658.33米高程,创造了大坝填筑工程每月上升9米的新记录,距长河坝坝顶1697米高程只差38.67米,实现了长河坝水电站大坝填筑工程首季开门红。只见长河坝大坝施工现场车水马龙,上百台各类机械设备各司其职,有条不紊地进行施工作业,呈现出一派热火朝天的施工场面。



图为3月29日,长河坝大坝已填筑至1658.33米高程。